

**«ГЕРОИ» - это благотворительный медицинский фонд, который поддерживает медицинских сотрудников и членов их семей. Мы оказываем им как финансовую, так и нефинансовую поддержку в периоды возникновения у них тяжелой материальной ситуации, будь то болезнь, инвалидность, смерть или потеря работы.**

## **Проект в номинации**

Авторская журналистика и общественные проекты

## **Организация**

ФОНД "ГЕРОИ"

## **Участники проекта**

### **Маслиев Кирилл Сергеевич**

Основатель Фонда

Москва

Фонд Герои

### **Герасин Борис**

Директор фонда

Москва

Фонд Герои

---

Наша миссия - оказывать помощь всем, кто работает в системе здравоохранения: от врачей и медсестер до санитарок и водителей «Скорой помощи». Если они будут здоровы и счастливы, миллионы граждан нашей страны получат профессиональную, квалифицированную, качественную медицинскую помощь

## **Описание проекта**

«ГЕРОИ» - это единственный благотворительный медицинский фонд в стране, который поддерживает исключительно медицинских сотрудников и членов их семей.

## **ОПИСАНИЕ ПРОБЛЕМЫ**

Одной из основных задач Государства является обеспечение граждан доступной и качественной медицинской помощью. Невероятная незапланированная

нагрузка на медицинский персонал с наступлением пандемии коронавирусной инфекции COVID-19 привела не только к физическому истощению медицинских работников, отсутствию возможности уделять время своим семьям, но и к повышенной смертности среди сотрудников красной зоны.

•Хаотичное расписание работы врачей, нехватка медицинских специалистов, неконтролируемые поступления пациентов, отсутствие свободного времени, получаемая повышенная вирусная нагрузка при обследовании и лечении пациентов привели к множеству негативных последствий не только для медицинских сотрудников, но системы здравоохранения в целом.

Проводимая с февраля 2021 г. СВО, также привела к повышенной нагрузке на медицинский персонал на передовой. Острая потребность в медицинском оборудовании и медикаментах стала особенно актуальна в первый год операции,

## **ЦЕЛЬ**

Оказать поддержку и помощь медицинским специалистам, их семьям в случае возникновения острой необходимости. Улучшить качество последипломного образования, повышая врачебные навыки оказания помощи населению.

Улучшить обеспечение региональных центров медицинским оборудованием, направленных на спасение человеческих, в том числе детских жизней. Оказать поддержку медицинским специалистам, находящимся на передовой СВО.

## **ЗАДАЧИ**

Обеспечить доступность оказания помощи для медицинского сообщества путем создания специализированного Фонда.

## **ЭТАПЫ ПРОЕКТА И СРОКИ:**

Проект был реализован в 2 этапа:

1 этап реализации был задействован в 2020 году. Был создан аналитический штаб для борьбы с пандемией коронавирусной инфекции. В штаб вошли представители фармацевтической отрасли, вирусологи, пульмонологи, реаниматологи, клиницисты других специальностей из России и зарубежья. Были разработаны и апробированы методология, системы контроля и мониторинга борьбы с распространением Коронавирусной инфекции. Разработан препарат для лечения цитокинового шторма, были построены временные мобильные госпитали для оказания помощи пациентам с коронавирусной инфекцией.

Была организована эвакуация детей, оказавшихся без возможности возвращения домой со спортивных мероприятий ввиду закрытого авиасообщения.

Более 25 медицинских учреждений РФ получили медицинское оборудование и лекарственные средства для помощи пациентам. Медицинские сотрудники получали необходимые средства индивидуальной защиты.

2 этап масштабирования преследовал цель запуска программы помощи по восстановлению работоспособности медицинских сотрудников, а также запуска программ по обучению и повышению квалификации. Миссия - оказывать помощь всем, кто работает в системе здравоохранения: от врачей и медсестер до санитарок и водителей «Скорой помощи». Если они будут здоровы и счастливы, миллионы граждан нашей страны получат профессиональную, квалифицированную, качественную медицинскую помощь.

#### а) Повышение квалификации.

В настоящее время проблема повышения квалификации медработников является одной из самых значимых. Причем она актуальна для всех звеньев медицинского персонала. Квалификацию, какой бы высокой она ни была, необходимо поддерживать и повышать. Медработникам следует посещать конференции, участвовать в различных семинарах, форумах и симпозиумах, обмениваться опытом с коллегами, в том числе и зарубежными. То есть делать все необходимое для того, чтобы оказывать пациентам своевременную, качественную и квалифицированную помощь.

Сегодня открытия в медицине совершаются регулярно, общепринятые нормы терпят изменения, существующие методики совершенствуются. Мы тщательно разрабатываем и организуем максимально эффективные курсы повышения квалификаций медицинских сотрудников. Привлекая экспертов, специалистов международного уровня в образовательной сфере здравоохранения, Фонд обеспечивает доступ к самым передовым научным стандартам лечения различных заболеваний. Прикладываем максимум усилий к тому, чтобы у врачей были все необходимые условия для стабильного профессионального роста. Не всегда есть возможность получить к ним своевременный доступ, не говоря уже о высокой стоимости таких курсов. Одна из миссий Фонда - обеспечить медицинское сообщество России доступом к актуальной системе знаний в здравоохранении.

#### б) Отдых и реабилитация

Работа медицинских сотрудников требует максимальной самоотдачи. Кроме общечеловеческих рисков, для медиков ситуация с пандемией – это ситуация выраженного эмоционального напряжения в связи с профессиональной деятельностью.

Врачи и медсестры, санитары и сотрудники лабораторий, водители «Скорой помощи» зачастую практически не видят свои семьи, они делают все, чтобы обеспечить пациентам качественную и своевременную медицинскую помощь. Существует множество стрессовых факторов, которые могут повлиять на психическое здоровье медицинских работников (высокая профессиональная нагрузка, длительное рабочее время, риск формирования синдрома выгорания, риск заражения себя и других, ощущение хронической усталости, пр.).

У каждого, кто заботится о здоровье тысяч людей, должна быть возможность как физического, так и психологического восстановления. Мы проявляем заботу о медиках, предлагая льготные условия отдыха, восстановления в различных санаторно-курортных учреждениях.

#### в) Забота о семьях медицинских сотрудников

Легендарный средневековый ученый, врач, Ибн Сина (Авиценна) писал: «Думы о насущном не должны отвлекать врача от забот о пациенте». Порой, принося время общения с семьей в жертву ради помощи пациентам, врачи, медсестры, в целом сотрудники системы здравоохранения не имеют возможности организации досуга, полноценного отдыха своим детям.

Наша цель состоит в том, чтобы при сотрудничестве с детскими досуговыми центрами, пионерскими лагерями обеспечить возможность организации максимально увлекательного досуга для детей медицинских сотрудников.

г) Труд медиков подчас вознаграждается недостаточно. Материальный статус врачей не соответствует ни их квалификации, ни важной социальной функции этой профессии. Существует диссонанс высокой социальной ответственности врачей и неадекватного материального вознаграждения. В настоящее время для того, чтобы обеспечить семью многим врачам приходится брать дополнительную работу. Одним из направлений деятельности благотворительного Фонда является материальная поддержка малообеспеченных семей медицинских работников.

д) Консультационная поддержка. Данное направление обеспечивает организацию горячей линии помощи в экстренных и плановых случаях, включая психологическую помощь.

### **ПОЛУЧЕННЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ**

35 регионов при содействии Национального фитнес-сообщества приняли участие в формировании льготных условий и выделении сертификатов на посещение крупных физкультурно-оздоровительных центров медицинскими сотрудниками

**Фитнес-клубы, поддерживавшие программу Фонда:**

— World Class — X-fit

— Hit Fitness

— Drive Fitness — Prime Fitness

— Броско фитнес — Profresh

— Flex Gym — Good Gym и др.

Льготное размещение (предоставление 30% скидок, а также бесплатного проживания) для врачей в сетях отелей ГК Сафмар Плаза и Kosmos Hotel Group

Поддержан корпоративный образовательный проект Московской городской онкологической больницы №62

На выделенные средства врачами-онкологами принято участие в профессиональных конгрессах, обучении в клиниках за рубежом

Заключен меморандум с Министерством здравоохранения Чеченской Республики и Министерством здравоохранения Тверской области

Договоренность о сотрудничестве в части организации мероприятий в научно-образовательной и практической деятельности, повышении квалификации медицинских сотрудников

Материальная помощь семье врача Хамзата Алиева, погибшего в борьбе с COVID-19. Хамзат Алиев работал заведующим отделения травматологии и ортопедии в Гудермесской центральной районной больнице, которая теперь носит его имя

Материальная помощь семье погибшей Елены Федоровой из Оренбурга. Елена была участковым врачом-терапевтом, трагично погибшей от не менее 30 ножевых ранений, нанесенных ей по пути на вызов к пациенту 2 августа 2022 года

Материальная помощь семьям погибших в трагедии врачей в Ярославле. 30 августа 2022 года в Ярославском районе произошла смертельная авария с участием бензовоза, автомобиля скорой помощи и легкого автомобиля, в которой погибла бригада медиков из 4 человек

Обеспечение детской больницы в Твери новым аппаратом для вентиляции легких. Медицинскому учреждению был передан уникальный аппарат для высокочастотной осцилляционной вентиляции легких. Новое устройство позволило заменить устаревшее оборудование. Теперь тверские медики смогут помогать детям, используя современное оборудование нового поколения. «Важно, что в Тверской области появился такой высококлассный аппарат. Он будет очень востребован в работе и спасет жизни многих детей», – прокомментировал

главный врач областной клинической больницы Сергей Козлов.

Фонд «Герои» совместно с ГВМУ МО РФ создал обучающий курс цель, которого – обучение навыкам по спасению жизней на поле боя.

Переданы гемостатические препараты для более чем 2500 человек, а также индивидуальные сумки- аптечки

С февраля 2022 года Фонд оказывает гуманитарную поддержку больницам Донецкой и Луганской областей. Ежемесячно от Фонда направлялись необходимые медикаменты, оборудование а также детские игрушки и бытовые принадлежности.

Больница Новоайдара в Больница Донецкой Луганской Народной республике Народной республики:

- 10 тонн Необходимых медицинских изделий и медикаментов
- Антибиотики, антисептики и необходимые расходные материалы для переливания крови, инструменты для оказания первичной медицинской помощи и оперативного вмешательства
- Передвижной рентгеновский диагностический аппарат MobileDiagnost wDR последнего поколения и аппарат УЗИ